

不远万里非法购买玳瑁标本

迷信男子不惜以身试法终落网

本报讯(记者庞贇 通讯员陈昭姜宇曦)因为迷信能够镇宅辟邪,崇阳一“00后”男子花6700元从海南购买玳瑁标本。知法犯法的他,面对的将是法律的制裁。

今年7月,崇阳县公安局森林警察大队接到上级下发涉案线索,崇阳县白霓镇居民小文(化名)于2021年4月5日在海南省琼海市杨军(化名)手中购买玳瑁标本一个,并通过快递运输的方式寄回崇阳老家。

经办案民警多方调查取证,初步判定小文确有重大作案嫌疑,并对小文以非法收购野生动物制品罪予以立案侦查。

经查,2021年4月5日,小文受朋友邀约,一起到海南某地游玩,无意中

得知该地附近有一个卖工艺品的工厂,工厂内有大量的红珊瑚、砗磲和玳瑁标本。

小文看到玳瑁标本一见倾心,而且售价只要6700元,就更加心动。明知玳瑁属于国家一级保护动物,小文宁可找好友借钱,也要全款买下看中的玳瑁标本。

之后,卖家采用快递运输的方式发货,为了掩人耳目,卖家将商品信息特地标注为“画框”。2021年4月9日,玳瑁标本被顺利寄回小文崇阳老家。

今年7月中旬,办案民警在小文家中查获其购买的玳瑁标本。经鉴定,该玳瑁制品为爬行纲龟鳖目海龟科玳瑁成体的标本,其鉴定价值为人民币16万元。

8月12日,小文因涉嫌非法收购野生动物制品罪被崇阳县公安局列为网上逃犯。8月21日,在公安机关的强大攻势下,小文在家属的陪同下投案自首。

“这个玳瑁标本看起来很漂亮,具有收藏观赏价值,而且寓意也好,放在家里能够镇宅辟邪。”面对民警,小文悔不当初。

“玳瑁又叫‘长寿龟’,是国家一级保护动物。很多人便觉得收藏玳瑁标本寓意吉祥长寿、辟邪纳福,因此就有人为了吉祥的寓意铤而走险购买玳瑁标本。”办案民警说。

目前,小文已被公安机关采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。警方提醒:没有买卖就没有杀害,

消费者应当树立正确健康的消费理念,选购正规合法的商品,千万不能因为迷信、猎奇或者图新鲜的心理,而去购买野生动物制品,避免触碰法律红线。

相关链接——

根据《中华人民共和国刑法》第三百四十一条规定:非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物制品的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。

还在乱贴“涉黄小广告”? 抓!

男子贪图小利被拘

本报讯(记者葛利利 通讯员陈莎莎 徐程程)凌晨出动,视频打卡“上班”,贴一卷500元……近日,咸安一男子沿街乱贴非法小广告被咸安警方抓现行。

8月23日凌晨1时许,咸安公安分局特巡警大队辅警警务站民警巡逻时,发现一名可疑男子在咸安客运站门口徘徊,并对路边车辆进行窥探。特巡警队员快速上前查看,发现该男子正在路边私家车倒车镜上张贴“二维码小广告”。特巡警队员将其当场抓获后,移交

至永安派出所。

经永安派出所民警调查,可疑男子为黄某。不久前,黄某在酒吧喝酒时结识了一群朋友,双方互聊“发财”信息时,朋友表示可以给无业的黄某一个轻松挣快钱的工作。于是,黄某加了对方QQ,对方提供二维码,让黄某购买打印机和空白贴纸制作“二维码小广告”,在凌晨时分张贴在街边车辆上,每贴一辆车给予0.5元的报酬。每张贴一辆车,都要拍下视频“打卡”,然后将视频传给上线,核实张贴的二维码张数后结账。

民警通过调查发现,黄某张贴的二维码表面上是招嫖广告,实则是为电诈引流。这些小广告上的二维码诱导不明真相的群众下载涉黄、涉诈APP,以充值会员、投资理财、解锁观看、同城招嫖等方式,引诱被害人汇款、转账。

目前,违法行为人黄某已被咸安警方依法采取行政拘留5日,没收违法所得200余元。此案还在进一步侦办之中。咸安警方提醒:就业应聘要通过合法渠道,为贪图小利抱有侥幸心理违法赚快钱,最终只会害人害己。

夜间巡逻遇火情 特警秒变“消防员”

本报讯(记者戴轶民 通讯员杨晗 李佳玫)面对突发火情,通城公安特巡警快速反应,秒变“消防员”,成功阻止火势蔓延。

8月22日20许,通城县公安局特巡警大队在隽水镇九宫车站路段巡逻时,发现远处黑烟滚滚,初步判断冒烟位置可能有火情发生,迅速赶赴现场查看情况。

只见现场一居民楼内火光冲天,火势凶猛,特警队员立即上前了解情况,并拨打119请求支援。

据围观群众介绍,着火区域旁有大量可燃物,若不及时控制,火势很有可能继续蔓延,甚至引发更严重的后果。火情就是警情,特警队员们迅速从巡逻车里拿出灭火器冲上六楼灭火。

现场火势较大,烟雾弥漫呛人,但特警队员们强忍不适,在没有任何防护措施的情况下,提着灭火器冲进火场寻找起火点灭火,并将附近可燃物搬离火源,尽可能减少火势蔓延,为救援争取时间;同时,积极疏散周边群众,拉开警戒线维护现场秩序,避免造成人员受伤。

市气象局发布秋季气候趋势预测

9月中旬末期可能出现“寒露风”

本报讯(记者吴青朋 通讯员戴建伟)8月30日,市气象局发布秋季气候趋势预测,预计今年我市秋季降水偏多,气温正常略高,9月中旬末期可能出现“寒露风”。

市气象专家介绍,预计2023年秋季(9-11月)我市降水量为250~300毫米,与常年同期相比偏多1~2成。

气温方面,正常略高,“寒露风”发生

时间接近常年。我市秋季平均气温18.5~19.0℃,与常年同期相比略高,“寒露风”可能出现在9月中旬末期,接近常年。

“寒露风”是寒露节气前后,正值晚稻抽穗扬花期,如受冷空气影响,使当地日平均气温持续3天或以上低于23℃时,会造成晚稻空壳导致减产。由于降温时常伴有偏北大风,俗称“寒

露风”。

市气象部门建议有关部门,加强水资源科学管理和调配,做好蓄水保水,保秋粮生产保秋播,同时需加强森林火灾的防范。防范局地强降水引发的山洪、滑坡和泥石流等地质灾害。

由于气候预测存在不确定性,气象部门将加强监测和研判,做好滚动气候趋势预测及服务。

创建文明城市

{全民参与·齐心协力}